Rozhodování  mimo  zasedání
(per rollam)
dle ust. § 1210 odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném znění a v souladu se stanovami Společenství vlastníků A12, Taussigova 1152 – 1157, se sídlem Taussigova 1152/27, Praha 8, vyhlašuje statutární orgán (předseda společenství) Stavební bytové družstvo Praha 8, IČO: 00034550, se sídlem Horňátecká 1772, Praha 8 (dále jen „společenství“) hlasování per rollam.
Vážení členové Společenství,

v souvislosti s nařízením Vlády ČR a snahou předejít možnému šíření virové nákazy jsme byli nuceni zrušit plánované shromáždění vlastníků Společenství. Vzhledem k tomu, že se zřejmě epidemiologická situace v roce 2020 nezlepší, předkládáme Vám hlasování per rollam a žádáme Vás o vyplnění a odevzdání hlasovacích protokolů.
Písemné materiály k jednotlivým usnesením, jsou přílohou tohoto dopisu a obdrželi je všichni vlastníci bytů.
K platnosti hlasování je potřeba vyplnit hlasovací protokol a opatřit vlastnoručním podpisem vlastníka (spoluvlastníků) jednotky s uvedením dne, měsíce a roku, kdy bylo učiněno.

Na hlasovacím protokolu zaškrtněte podle toho, jak hlasujete, SOUHLASÍM nebo NESOUHLASÍM u jednotlivých usnesení. Hlasovací protokol, který nebude vrácen, je považován za neúčast v písemném hlasování. 

Vyplnění hlasovací protokol o hlasování mimo zasedání předejte do poštovní schránky Společenství, která je umístěná na adrese Taussigova čp. 1152, Praha 8.
Dle stanov společenství činí lhůta k vyjádření vlastníka jednotky 20 dnů od doručení návrhu členu společenství.

Termín odevzdání hlasovacího protokolu: je do 15. 11. 2020
O výsledku hlasování vás budeme informovat do 30. 11. 2020 prostřednictvím nástěnek v jednotlivých vchodech.

Vaše dotazy k písemnému hlasování zodpoví Markéta Šimková, telefon: 605053361, email: simkova@sbd8.cz.
Žádáme Vás o vyplnění a odevzdání hlasovacích protokolů v uvedeném termínu. Je velmi důležité zúčastnit se hlasování a to především z důvodu zachování plynulého chodu domu. S ohledem na epidemii COVID- 19, je pravděpodobné, že další shromáždění budeme moci svolat až v roce 2021, v době, kdy bude epidemiologická situace příznivější.
Děkujeme za pochopení a spolupráci.

V Praze, dne 15. 10. 2020
Miroslav Švarc „pp“ v.r.
ředitel SBD Praha 8

