Zákonná povinnost vlastníka po převodu družstevní jednotky (bytu či garáže) do jeho vlastnictví

Ve Sbírce zákonů byl dne 5. srpna 2016 zveřejněn zákon č. 254/2016 Sb. s účinností od 1. listopadu 2016, kterým se mění zákonné opatření Senátu č. 340/2013 Sb., o dani z nabytí nemovitých věcí. 
Mezi nejdůležitější změny, které zákon přináší, patří sjednocení osoby poplatníka na nabyvatele a s tím související odstranění možnosti volby poplatníka a institutu ručení.
Jaký je tedy praktický dopad zákona na nové vlastníky jednotek (bytů a garáží) po jejich převodu z vlastnictví Stavebního bytového družstva Praha 8 (dále jen SBD Praha 8) do vlastnictví jeho členů?

Všichni vlastníci, jimž bude jednotka převedena (to znamená, že bude návrh na vklad vlastnického práva k jednotce podán na Katastr nemovitostí) 1. listopadu 2016 a později, se stávají poplatníky daně z nabytí nemovitých věcí (dříve daň z převodu) a jsou povinni do konce třetího kalendářního měsíce po dni provedení zápisu vlastnického práva do katastru nemovitostí podat na Finanční úřad pro Prahu 8 přiznání k dani z nabytí nemovitých věcí.

Od daně z nabytí nemovitých věcí je osvobozeno nabytí vlastnického práva k jednotce, která zahrnuje družstevní byt nebo družstevní nebytový prostor, který je garáží, sklepem nebo komorou, a nezahrnuje jiný nebytový prostor, je-li nabyvatelem fyzická osoba, která je nájemcem tohoto družstevního bytu nebo družstevního nebytového prostoru.
Z daňového hlediska je tedy možné rozdělit nové vlastníky do dvou skupin:
1 )
Vlastníci, kterým SBD Praha 8 převedlo do vlastnictví bytovou jednotku, garáž, podíl na pozemku a podíl na společných částech domu

V tomto případě je nabytí vlastnického práva od daně osvobozeno. 
Poplatník je ale povinen vyplnit Přiznání k dani z nabytí nemovitých věcí při nabytí vlastnictví k nemovité věci osvobozeného od daně a ve výše popsaném termínu je podat na FÚ Praha 8. 

K daňovému přiznání doloží:

· kopii převodní smlouvy,
· kopii vyrozumění o provedeném vkladu do katastru nemovitostí.
Formulář pro Přiznání k dani z nabytí nemovitých věcí při nabytí vlastnictví k nemovité věci osvobozeného od daně (včetně pokynů k jeho vyplnění) lze najít na webových stránkách Ministerstva financí ČR:

http://www.financnisprava.cz/cs/danove-tiskopisy/databaze-aktualnich-danovych-tiskopisu

2 )
Vlastníci, kterým SBD Praha 8 převedlo do vlastnictví bytovou jednotku, garáž, podíl na pozemku a podíl na společných částech domu a kromě toho i podíl na nebytových jednotkách

V tomto případě podléhá dani z nabytí nemovitých věcí pouze nabytí vlastnického práva k podílu na nebytových jednotkách, ostatní je od daně osvobozeno. 

Poplatník je povinen vyplnit daňové přiznání a ve výše popsaném termínu je podat na FÚ Praha 8. 

K daňovému přiznání doloží: 

· kopii převodní smlouvy, 

· kopii vyrozumění o provedeném vkladu do katastru nemovitostí,
· znalecký posudek (stačí kopie) o ceně nemovitosti sestávající ze všech nebytových jednotek, na kterých mu byl převeden podíl,
· případně doklad o uznatelném výdaji (ceně znaleckého posudku), o který lze snížit základ daně.
Formulář pro Přiznání k dani z nabytí nemovitých věcí (včetně pokynů k vyplnění) a formulář pro Přílohu č. 1 k Přiznání k dani z nabytí nemovitých věcí pro případy nabytí vlastnictví k nemovité věci kupní smlouvou, směnnou smlouvou, … (typ N) lze najít na webových stránkách Ministerstva financí ČR:

http://www.financnisprava.cz/cs/danove-tiskopisy/databaze-aktualnich-danovych-tiskopisu

V Praze dne 2.1.2017
Ing. Iva Šourková
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